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ВСТУП 

 

Актуальність проблеми зниження собівартості продукції промислового 

підприємства очевидна в умовах несприятливого економічного стану в країні.  

Пошук резервів і шляхів зниження собівартості допомагає багатьом 

підприємствам підвищити свою конкурентоспроможність, уникнути банкрутств 

і вижити в умовах ринкової економіки. В умовах зниженого попиту на 

продукцію підприємство змушено шукати шляхи оптимізації витрат.  

Метою  дипломної  роботи   є   виявлення  та  аналіз   шляхів   зниження 

собівартості продукції. Глибокий аналіз виробничо- господарської діяльності 

підприємства   дозволити   виявити   можливості   зниження   рівня   витрат   на 

підприємстві а також запропонувати шляхи вирішення даної проблеми.  

Завданнями даної дипломної роботи є: 

1.  Провести    комплексний   аналіз виробночо-господарської діяльності    

підприємства,    основних техніко- економічних показників, собівартості 

продукції підприємства. 

2. На підставі проведеного аналізу визначити резерви зниження 

собівартості. 

3. Розробити й обґрунтувати заходи, спрямовані на зниження собівартості 

продукції ПАТ «Одескабель». 

Предметом  дослідження  дипломної  роботи  є  собівартість продукції,  її 

структура та шляхи зниження. 

Об'єктом дослідження є ПАТ «Одескабель» - лідер по виробництву 

кабельної продукції в Україні. Предметом дослідження є собівартість продукції 

даного підприємства. 

У дипломній роботі використовуються такі методи дослідження як техніко-

економічний, порівняльний, статистичний, графічний аналіз, аналіз ряду 

динаміки, факторний аналіз, економіко-математичні методи. 
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Інформаційною базою дослідження є монографічні видання та наукові 

публікації вітчизняних і закордонних вчених щодо проблеми формування та 

зниження собівартості продукції, нормативно-законодавчі акти України, 

офіційна звітність ПАТ «Одескабеля», Інтернет сайти. 

У першому розділі розглянуті теоретичні основи формування собівартості 

продукції. Досліджена природа собівартості як економічної категорії. 

Розглянуті існуючі класифікації витрат, види й показники собівартості 

продукції. Велика увага приділена аналізу факторів і резервів зниження 

собівартості продукції, зазначені шляхи їх реалізації.  

Другий розділ присвячен аналізу виробничо-господарської діяльності ПАТ 

«Одескабель». У цьому розділі дана загальна характеристика «Одескабеля», 

досліджена динаміка основних техніко-економічних показників підприємства. 

Був здійснений аналіз фінансового стану за період з 2016 по 2018 року, що 

дозволяє не тільки глибше проаналізувати ефективність діяльності 

підприємства, але й оцінити перспективи його подальшого розвитку. Особливе 

місце в другому розділі роботи надано аналізу собівартості кабельної продукції  

на підприємстві: був проведен факторний аналіз собівартості реалізованої 

продукції й аналіз витрат на 1 грн реалізованій продукції, розглянуті зовнішні й 

внутрішні фактори, що впливають на собівартість продукції ПАТ 

«Одескабель». 

У третьому розділі представлені резерви зниження собівартості кабельної 

продукції, виявлені на підставі аналізу виробничо-господарської діяльності 

підприємства,  зазначені конкретні рекомендації з використання виявлених 

резервів. Наведені економічні розрахунки ефективності реалізації 

запропонованих заходів.  
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Висновки 

 

Собівартість    продукції   є    якісним    показником   роботи    виробничих 

 підприємств,   у   якому   відображаються   всі   сторони   роботи   як   окремого 

підрозділу,   так   і   всього   підприємства   в   цілому.   Обсяг   наданих   

послуг, асортименти  і  якість  послуг,  раціональне  використання  сировини,  

палива  й інших   матеріалів,   використання   встаткування   й   робочої   сили,   

підвищення продуктивності  праці  й  т.д.  -  всі  ці  елементи  виробничого  

процесу  тією  чи іншою мірою впливають на рівень собівартості. 

Систематичне зниження собівартості продукції – одна з основних умов 

підвищення ефективності промислового підприємства. Вона робить 

беспосередній вплив на вличину прибутку, рівень рентабельності, а також 

бюджет підприємства. 

Проведений аналіз техніко-економічних показетелей свідчить про те, що 

підприємство в період з 2016 по 2018 році мало тенденцію до погіршення 

основних показників діяльності. Даний період характеризується неухильним 

зростанням попиту на продукцію підприємства, істотним прибутком. В 2018 

році всі основні техніко-економічні показники покращилися, підвищився попит 

на вироблену продукцію, була укладена велика кількість договорів зі 

споживачами, у тому числі й на наступний рік, що значно покращило 

економічне становище Одеського кабельного заводу. 

Структура собівартості дозволяє визначити головний напрямок її 

зниження. Основна увага треба обертати на економію тих витрат, питома вага 

яких найбільший, тому що цим підприємство досягає найбільшого ефекту. 

Уводити, увести до ладу неправильно робити висновок: раз питома вага 

якихось витрат малий, то необов'язково боротися за їхнє зниження. Необхідно 

використовувати всі існуючі можливості для оптимізації витрат.  

Дотримання режиму економії підвищує економічну ефективність 

виробництва, збільшує прибуток і розширює можливості матеріального 

стимулювання. 
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У  проектному  розділі  на  підставі  результатів  аналізу  й  виявлених  при 

цьому    недоліків   були   розроблені   конкретні   пропозиції,   що    дозволяють 

вирішити досліджувану проблему, зокрема:  

1. Заміна устаткування на більш продуктивне. У результаті впровадження 

заходу знизиться норма машинного часу на обробку 1 м кабельної продукції, 

що спричинить   зниження витрат на обслуговування технологічного процесу.  

2. Здійснення заходу щодо економії витрат електроенергії на технологічні 

цілі за допомогою уставновления новітнього пристрою регулятора частот. 

Зниження собівартості продукції можливо шляхом впровадження  вітчизняних 

енерго-ресурсозберігаючих технологій і високотехнологічного встаткування, 

які мають швиткий строк окупності. Енергоресурсозбереження - вимога часу, 

без якого неможливо забезпечити рентабельність бізнесу при постійному росту 

тарифів на енергоносії   дефіциті, що й почався, електроенергії.  

3. Впровадження нового лазерного обладнання для вимірювання діаметру 

кабеля значно знизить витрати ПАТ «Одескабель» на сировину та значно 

покращить якість продукції. 

4. На підприємстві ПАТ «Одескабель» значну частку становлять 

адміністративні витрати. Є резерв зниження собівартості за рахунок оптимізації 

адміністративних витрат за рахунок скорочення витрат на обслуговування 

аміністративного автотранспорту підприємства.  

За рахунок проведення запропонованих заходів буде досягнута економія 

витрат у розмірі 13,9 млн. грн. При цьому капітальні вкладення в заходи не 

перевищують 1-го року й здійснюються на базі самофінансування. 

Таким   чином,   можна   зробити   висновок,   що   мета,   поставлена    на 

початку  даної  роботи,  була в  повній  мірі  досягнута.  Запропоновані  шляхи 

зниження  собівартості продукції рекомендовані до використання на 

підприємстві ПАТ «Одескабель». 
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